



漯河·陈晓磐

他用一双“铁脚板”走出大袁村警务区新风貌



居民走访时，他总是主动攀谈，身子俯得很低；危险来临时，他每每主动请缨，胸膛挺得很直。他就是临颍县公安局皇帝庙派出所指导员兼驻村民警陈晓磐。“有困难找晓磐，找到晓磐不作难。”如今，这句话已成为河南省漯河市临颍县6个行政村近万名群众的口头禅。

□东方今报·猛犸新闻记者 陈思

8个月步行千余公里“铁脚板”走出农村新风貌

同事印象中，陈晓磐总是那个愿意扑到泥土中的人。2005年，陈晓磐自告奋勇，由县局机关到偏僻的皇帝庙派出所工作，2007年又主动请缨，分包治安较差的大袁村警务区。

大袁村警务区位置偏僻，所辖14个自然村，居民2893户，10000余人口。2008年年初，工作落到了大袁村，他的“家”也搬到了大袁村。初到村里，他就用了8个月时间累计步行1000余公里，将全乡8948户11029处院落全部走访了一遍。拍摄了3.6

万多张照片、采集了9万多条信息，并制成了电子地图。一时间，他比大袁村村民还了解大袁村。

他联合新上任的村班子，疏浚淤塞的河道；用煤渣修填3公里的主路等，解决了群众出行难的问题；接着筹资4万余元建起文化广场、清理污水垃圾等；他联合6个村委会和5所学校，捐资成立了“陈晓磐留守儿童温馨家园”，使动态的200多名留守孩子从此多了一位“警察爸爸”；他自费制作了8000多枚警民“连心结”……

村民们看到，陈晓磐被晒得越来越黑，而村子却一天比一天漂亮：在社会各界的支持下，不仅修了水泥路、盖了新学校、用上了天然气，还建起带电梯的新社区，村民住上了别墅……现在的大袁村，已经是漯河市“文明村镇”和临颍县“环境生活宜居村”。

编写百句顺口溜，问题村变“河南十佳民主法治村”

很多村民还记得，以前的大袁村可是远近闻名的问题村。“辖区有40多起上访积案，陈晓磐犹如能工巧匠一般，一一化解……”提到陈晓磐，村子里的人都会竖起大拇指。

针对“小案件、小纠纷、小隐患、小信访、小难题、小民生”等易发问题，陈

晓磐成立了巡逻、宣传等治安“五支队伍”，建起了“警民联动调解工作室”，编写一百句顺口溜《农村安全防范百句经》等，开展群防群治。在群众的配合下，累计抓获逃犯、盗抢吸骗等嫌疑人近200人，处理各种报警求助5000多件次，其中消除安全隐患2000多个、预防各类矛盾升级1000多起。连续多年保持了零上访和一般刑事案件零发案，大袁村被评为“河南省十佳民主法治村”。

2015年，他受邀参加了“中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年”阅兵观礼；2017年5月19日，在人民大会堂金色大厅受到习近平总书记等中央领导的亲切接见；2019年10月1日作为嘉宾受邀参加了新中国成立70周年盛典观礼。曾荣获全国公安楷模、全国公安系统二级英模、全国特级优秀人民警察、全国模范军队转业干部、全国模范退役军人、全国道德模范提名奖等，并曾荣立一等功1次，二等功2次……

所有的付出，都有情感的回馈。他被群众视为最亲近的人，其事迹被编成坠子《好民警陈晓磐》、豫剧《知心人》、歌曲《好人警官》、微电影《连心结》……

夏夜，静谧的大袁村头顶有亘古星月，四野是蝉鸣蛙唱，而陈晓磐依然是那个穿行其间的夜归人。

三门峡·陈国菲

女片警“三股劲儿”绣出平安花和谐花服务花



33岁的陈国菲是灵宝市公安局金城派出所副所长，也是灵宝市公安局工业路警务室的社区民警。肩扛一级警司警衔的陈国菲，常常把纷繁细碎的社区警务工作比作“绣花”，她说：“有拼劲、有韧劲、有亲劲，一定能‘绣出’社区警务工作的朵朵红花！”

员152人。

面对这样复杂的环境，在抗击新冠肺炎疫情期间，社区基础工作尤显重要。

1月23日是农历腊月二十九，上午9点，辖区一宾馆入住三名武汉籍旅客，需立即配合医务人员前往进行检测登记。陈国菲火速赶到该宾馆，果断疏散围观群众后，留下辅警警戒，自己和医务人员疾步进入

该宾馆将三名武汉籍旅客送往定点医院检测隔离。

看到防护装备简陋，却全程镇定自若，言行举止铿锵有力的陈国菲，卫健委负责同志竖起大拇指说：“小陈看上去柔弱，没想到关键时刻有胆有识，真巾！”

用韧劲儿绣出“和谐花”

3月6日，正值灵宝全境复工复产之际，辖区一大型商场停电，30多名商户与物业沟通无果后准备上访。在陈国菲的积极斡旋下，供电部门答应：在30万元电费未缴前，对该商场暂时恢复供电到3月19日12时。

恢复了正常营业，商户们的情绪平稳了许多，但已经缴过的电费，物业公司未转缴电力部门，商户们怎能再次缴纳？物业公司也委屈：“疫情停业这么长时间，各项管理费用，谁缴清了？哪里有钱缴电费啊？”

尽管各说各的理，但总要尽快解决才是。陈国菲带领辅警，与该商场、商户、物业负责人分头交谈商榷。无论顺耳还是刺耳，陈国菲总是耐心听完再开导。经过多方劝解，商户们终与物业达成一致意见：9家商户缴清所欠房租、水费等款项，由物业再筹措差额部分，补足电费缴纳供电公司。3月18日，众商户与物业公司握手言和，供电公司

如数收到了所欠电费。

用亲劲儿绣出“服务花”

来自新疆喀什地区的依明·吐地带着妻子和三个孩子，在涧东汽车站附近经营一家烤馕店。

三个孩子都到了上学的年龄，但学籍户口皆不在灵宝，导致他们迟迟不能入学。经常在微信朋友圈中为依明·吐地的烤馕“做广告”的陈国菲，在一次拉家常时，了解了依明·吐地的烦心事。千大万大，孩子事最大，陈国菲几经周折，终于让三个孩子顺利走进了学校的大门。

孩子有学上了，眉头舒展的依明·吐地夫妇对陈国菲说的句句话都放到了心上：讲科学不信邪，尊崇法治守底线，集中精力做生意，主动与当地人交朋友……

陈国菲爱人如己的亲劲儿，不仅让辖区的152名重点服务对象受益匪浅，更把一个党员民警的大爱播洒在无数人的心田，无声滋养了一方纯正民风。

在社区民警的平凡岗位上，陈国菲用“绣花”式的“三股劲”，“绣出”了“平安不出事、矛盾不上交、服务不缺位”的朵朵红花，印证了她的串串荣誉：三门峡市“优秀社区民警”、“优秀户籍内勤”，灵宝市“平安守护先进个人”。

用拼劲儿绣出“平安花”

去年5月，调任金城派出所副所长的陈国菲，同时也肩负起金城派出所辖区一村一警工作。

金城派出所辖区地理位置重要，尤其陈国菲所在的社区，面积近3平方公里，常住人口3.4万余人，暂住人口2000余人，417栋家属楼院，内部单位56家，各类场所、大型集贸市场、超市、商业门店近千家，有重点帮教人